



11月8日晚间，一张手臂上长出一只十分逼真的耳朵的照片在朋友圈迅速传播，很多人感叹：“耳朵为啥长在手臂上？”也有人质疑：是不是有人故意用PS恶搞的？

# 耳朵真的能长在手臂上 “上帝之手”替患者圆梦

## 质疑

手臂上能长出耳朵是真的？

为了一探究竟，记者经多方核实，证实这张照片是西安某医院整形美容颌面外科的一台耳再造手术的照片，是该院郭树忠教授用他的上帝之手，在患者的前臂上造出了一只耳朵。

11月9日早上7时，记者在该院整形美容颌面外科的病房里见到了照片的当事人吉某。吉某的母亲告诉记者：“孩子是因为车祸才成了这样，到现在做了好几次手术了，这次修复耳朵的手术很顺利。

郭树忠教授证实，在朋友圈疯传的那张照片就是手术后的照片。“没想到会引起这么多人的关注，昨天晚上都快12点了，还有美国的专家打电话过来咨询这个事情。”

## 意外

车祸失去右耳  
多次求医再造未果

据了解，吉某是在一年前因车祸导致右侧颌面部严重外伤，右耳廓撕脱缺失，急诊行颌面部清创修复手术。后来，因为右侧面部组织挫伤严重，做了多次清创术，又因右耳廓及右颊部组织缺失，做了带蒂颈横皮瓣修复颊部缺损。虽然手术成功了，生命也保住了，但遗憾的是那只在车祸中毁损的耳朵丢失了。

经过多方的寻医问药，吉某了解到传统的耳再造手术需要利用耳部周围的皮肤组织，埋置扩张器扩张皮肤，待扩张到一定程度后再行耳假体植入术修复外形。但是吉某的右耳局部组织缺损严重，瘢痕愈合，粘连严重，无法行扩张器耳再造。这个消息让不到而立之年的吉某心情一下子低落到底。毕竟身体上缺了一只耳朵，心里也总是觉得缺点什么。

## 幸运

上帝之手在他手臂  
种了一只耳朵

山重水复疑无路，柳暗花明又一村。就在吉某心情最低落的时候，一次偶然的机会他找到了全国耳再造专家郭树忠教授。

在整形美容外科领域工作了33年的郭树忠教授，深知组织缺损对患者造成的心理影响，尤其是在头面部这样的特殊部位，会让患者产生自卑、焦虑等负面情绪，严重影响工作及生活。在详细了解病情后，经过深思熟虑，郭教授决定打破传统模式，为病人量身定做耳再造手术。

郭树忠教授介绍，该手术分三期完成，第一期在患者右前臂埋置皮肤扩张器，定期注水扩张；第二期取患者的自体肋软骨雕刻成耳支架，埋置进右前臂扩张好的皮瓣下；第三期应用显微外科的血管吻合技术，将右前臂生长好的耳朵移植于头部，从而修复外观。



关注三湘都市报微信  
看E报。

## 惊叹

长得跟真的一模一样

据了解，手术前郭树忠教授和舒茂国教授精确设计手术方案，带领该院整形美容颌面外科团队在全麻下给吉某进行了肋软骨取出、右前臂扩张器取出耳再造术，手术进行顺利，再造的耳朵形态逼真，术后患者病情平稳，目前患者和家属对治疗效果也表示满意。

“昨天朋友圈里刷屏的照片就是正在进行的二期手术。大概

一周左右，如果没有什么问题就可以出院了。”郭树忠教授介绍，第三期手术大概要在三四月以后再做。“我们得等手臂上的耳朵长得差不多，也就是要让它更有型，更有立体感的时候再做第三期手术，要让它完美地呈现在患者身上。”

吉某看着自己手臂上的耳朵，也露出了久违的笑容：“做得太好了，简直是一模一样。”

## 对话

坦言一切都会好起来

谈到在失去右耳一年多时间的的生活时，吉某坦言，确实给生活上带来了诸多不便之处，因为车祸还造成了其他方面的伤害，所以这一年多经历了好几次手术，右耳朵在之前也没办法修复，平时也不敢外出，外面的人总会有人说些什么。另外，因为手术的原因饮食上也会

会有很多忌口。当有人问吉某现在的情况会不会影响到他找对象时，他说自己心态好，没事的，一切都会过去，一切都会好起来的。现在就等三期显微外科血管吻合右耳廓修复术。

■来源：华商网



郭树忠教授。